

2025年5月 19

农历乙巳年四月廿二 第16130期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032

携手构建更高水平中阿命运共同体

-习近平主席贺信为蓬勃发展的中国同阿拉伯 国家关系注入新动能

中共中央国务院印发 《党政机关厉行节约反对浪费条例》

胡忠雄会见国中资本董事长施安平一

本报讯 5月18日,省委常委、市委 书记胡忠雄在筑会见国中资本首席合伙 人、董事长施安平一行,双方就深化合作

刘本立、范辉政参加。

发展作出的贡献表示感谢。他说,当前, 贵阳贵安正深入学习贯彻习近平总书记 在贵州考察时的重要讲话精神,大力推 进"招基金"和"基金招",坚定不移大抓 产业、大抓项目、大抓招商。希望国中资

商招商、基金招商,携手在高质量合作中 实现高质量发展。贵阳贵安将全力为合 作有力有序有效推进创造良好条件。

施安平对贵阳贵安给予的支持表示 感谢。在简要介绍合作推进情况后,他 说,企业将牢牢把握发展机遇,充分发挥 自身优势,积极参与贵阳贵安产业发展 和招商引资,为地方构建现代化产业体

市有关部门和企业负责人参加。 (贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

贵州民族团结大巡游盛大举行

筑城街头上演"最炫民族风"



5月18日,2025年贵州民族团结大巡游民族团结方阵在中华路行进。贵阳日报融媒体记者 覃伟 摄

本报讯 5月18日,2025年贵州民 族团结大巡游在筑城街头上演,26个方 阵近3600人的巡游队伍沿中华路、遵义 路行进至筑城广场,在这个2.3公里长的 "城市T台"上,各族儿女用轻盈的舞 姿、悠扬的乐声和绚丽的服饰,尽情展 现"最炫民族风"。

现场,市民、游客参与热情高涨,气 氛热烈非凡。天刚亮,巡游沿线就有观 众翘首以盼。家住喷水池附近的丁铁生 凌晨5点就已到达中华北路的路边站 位,他说:"去年因错过精彩而遗憾,今 年特意早早前来,期待近距离领略全省 民族文化的风采。"

上午8点52分,巡游暖场节目在黔 灵西路与中华北路交叉口上演,各民族 同胞身着色彩斑斓的民族盛装,手挽 手、心连心,共同唱响《我和我的祖 国》。上午9点,10秒倒计时后,民族团 结方阵举着"中华民族一家亲 同心共筑 中国梦"的牌子率先出发。

巡游队伍分为民族大团结、展现多 彩贵州新风采、打造贵州文旅新品牌三 大板块。在巡游线路的4个互动展演点 上,各方阵纷纷亮出"看家本领"。

贵阳以"六爽"为引领,吉他花车 奏响欢快的"路边音乐会"旋律,5米高 的"小老费"气球模型引领着扮成动物 的演员们一起欢快起舞;遵义矮人舞、 苗族花帕舞等非遗项目精彩亮相;六

盘水彝苗方阵的长角苗服饰精美;安 顺展现了安顺地戏、屯堡服装、布依族 歌舞;毕节撮泰吉、滚山珠、铃铛舞三 大非遗齐发;铜仁带来土家傩戏、侗 戏;黔东南苗族银冠夺目、侗歌响亮, "村T"非遗方阵掀起时尚风暴;黔南 布依族的八音坐唱余音绕梁,水族银 饰熠熠生辉;黔西南"阿妹戚托"舞步 轻盈、踏歌而行。

(下转6版)

让"人无我有"的民族文化大放异彩

5月18日,2025年"5·19中国旅游 日"贵州民族团结大巡游在贵阳震撼上 演。万人空巷围观歌舞海洋,"贵州把 整个省搬上街头"刷屏网络,彰显贵州 文旅融合发展势头强劲、活力蓬勃。

发展旅游业是推动高质量发展的 重要着力点。习近平总书记在贵州黎 平县肇兴侗寨考察时强调,"现在旅游 是一个很大的产业,乡村旅游如火如 茶,民族地区要保留自己的特色文化, 在文旅融合中更加彰显它的光彩";在 云南丽江古城,殷切叮嘱"文旅融合促 进了经济发展,文旅产业要走一条持

续、健康的发展之路"。考察期间,总书记 进一步阐释推动文旅高质量发展的方 法论:"怎么抓好旅游呢?就是要保留 自己的特色,抓好人无我有的东西。"这 为我们深化文旅体融合、丰富旅游业态 提供了根本遵循和行动指南。

民族文化之所以出彩,不仅在于其 丰富多彩的表现形式,更在于其背后所 蕴含的精神内涵与价值观念。黔中大 地民族村寨星罗棋布,各美其美、美美 与共的民族文化,是生活在这片热土上 的人们收获文化自信不可或缺的重要 源泉。随着文旅深度融合,贵州民族文 化频繁破圈,黎平肇兴侗寨、西江千户 苗寨等民族村寨成为越来越多游客的 "诗和远方",银饰、蜡染、刺绣等文化 遗产不断走出大山,登上更广阔的舞 台。民族巡游大联欢,正是对全省各族 人民民族认同感和自信心上扬的形象

民族文化出彩,贵州旅游出圈,更 让我们看到了文化传承与创新的完美 结合。一方面,通过旅游这一载体,民 族文化得以更好地传承和弘扬,让更多 人了解和认同民族文化,增强了民族自 豪感和凝聚力;另一方面,通过挖掘和

利用民族文化的独特魅力,贵州旅游得 以更好地发展和繁荣。推动民族文化 与旅游产业深度融合,使其更好双向奔 赴,是难得的发展机遇,也是时代赋予

以文塑旅、以旅彰文,需要构建独 属自身的文化基因库。真正的文化IP 并非花哨的商业策划,而是深深镌刻在 祖祖辈辈口传心授的审美意趣里。只 要我们更好呵护独特的文化因子,强化 "人无我有"的特质,在创新表达形式等 方面狠下功夫,定能在文旅浪潮中奏响 与众不同的乐章。

"文化千岛"走上"城市T台"

——市民游客热议贵州民族团结大巡游

——贵州民族团结大巡游侧记

>2版 多彩文化相辉映 民族团结谱新篇

民族风情放光彩 黔贵儿女展新姿

——贵州民族团结大巡游精彩连连

各美其美 美美与共 -贵州民族团结大巡游掠影

>4、5版

>3版

第三十五个全国助残日 主题宣传活动在筑举办

陈敏罗宁王宏参加

本报讯 今年5月18日是第三十 五个全国助残日。贵州省残联、贵阳 市残联、贵阳市人社局围绕助残日主 题"弘扬自强与助残精神,凝聚团结 奋进力量",在贵阳市开展了系列现 场宣传展示活动。省政协原副主席、 席罗宁,市委副书记、市长王宏参加。

省残联党组书记、理事长方胜, 省残联党组成员、副理事长刘樨,市 委常委、市委宣传部部长黄成虹,市 政府秘书长李昂参加活动。

当天,贵州省残联和贵阳市残联 在青云市集步行街路段开展了残疾 人专场招聘会和残疾人手工艺作品

宣传展示活动,并同步开展就业指导 个,同时还集中展示了残疾人设计制 作的工艺作品。接下来,全市各级残 联还将围绕助残日主题开展一系列 活动,着力营造全社会共同推进残疾 人事业发展的良好氛围。

南明区和省、市有关部门负责人

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

"食尚贵州·爱上黔菜" 餐饮美食消费季启动

本报讯 5月17日,"食尚贵州• 爱上黔菜"餐饮美食消费季启动仪式 暨"88市集·千山荟萃"——贵阳美食 走进多彩贵州城活动举行。

据介绍,省商务厅于5月至8月 动,通过政府引导、企业和商协会合 联云闪付 APP 和符合银联标准的 APP 发放,包括满800元减160元券、 满500元减100元券、满200元减40

动草坪,贵阳组织了10个区(市、

餐饮企业和特色小吃商家入驻,提 供丰富的黔菜美食和特色小吃供游

示本地特色美食文化,推动地方餐

(贵阳日报融媒体记者 庭静)

深化改革强监管 优化服务惠民生

-访市医疗保障局党组书记、局长金松

"市委十一届十次全会深入贯彻 党的二十届三中全会精神,落实省 委十三届七次全会安排部署,对贵 阳贵安深入学习贯彻习近平总书记 在贵州考察时的重要讲话精神作出 全面部署。全会对于全市上下深学 细悟笃行重要讲话精神、以昂扬斗 志走好新时代的长征路、奋力推动 殷殷嘱托落地生根具有重大意义。" 市医疗保障局党组书记、局长金松 日前在接受记者采访时说,市医保 局将全面贯彻落实全会各项决策部 署,做好相关工作。

在深化医保支付改革方面,市 医保局将进一步完善医保支付政 策,引导医疗机构优化内部管理和 激励约束机制,提高基金使用效率, 促进医疗、医保、医药协同发展和治 理。纵深推进紧密型县域医共体医 保支付方式改革,通过建立健全基 金风险预警动态监测体系,优化完 善绩效评价体系,推动优质医疗资

源向基层延伸,让群众在"家门口" 享受高质量诊疗服务。持续深入推 动DIP支付方式改革,探索中医优势 病种结算,促进中西医协同发展,让 群众享有更丰富、更具特色的诊疗 选择;逐步将省内异地就医费用纳 人DIP结算,实现与本地病人就医支 付方式改革同质化;同步强化诊疗 行为监管,严控不合理检查用药,从 源头减少过度医疗,降低群众就医 隐形负担。按照省医保局的部署, 全面压缩医疗机构医保费用结算周 期,积极推进与医药企业的直接结 算,探索实施与普惠式商业健康保 险的同步结算,满足群众多层次、多 元化的医疗保障需求,加速医疗机构 资金回笼,助力医疗机构便捷结算,在 优化营商环境上作出新贡献。

在持续提升医药价格治理效能 方面,常态化推进药品医用耗材集中 采购工作,健全完善监管工作机制, 推动集采提质扩面。 (下转6版)



